Clase Auxiliar #3
CI42F Mecanica de Solidos 11
Auxiliar: Francisco Milla G.

RELACIONES CONSTITUTIVAS

1. Problema 1

Un apoyo de goma para vigas de puentes esta formado por una serie de placas de goma,
alternadas con placas de acero de espesor despreciable y rigidez infinita, como se muestra
en la figura. Suponiendo que la accién de las placas de acero es impedir el desplazamiento
lateral de todos los puntos de la goma, determinar el médulo de elasticidad aparente de la
goma del apoyo al ser éste sometido a una fuerza uniformemente distribuida. Suponer que las
propiedades de la goma son E y v.
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2. Problema 2

La figura muestra un material sélido que se encuentra dentro de un recipiente circular de
pared muy delgada. El material es cargado con una presién uniforme en la direccién del eje
del cilindro. Suponiendo que antes de la carga los cuerpos estan libres de tensiones y que no
existe roce entre las paredes del recipiente y el cuerpo, determinar el médulo eléstico aparente
del material, es decir, la razén entre la carga distribuida aplicada y la deformacién unitaria en
la direccién de la carga. Las propiedades de los materiales son F1, 1y para el material interno
y Es,v9 para el material del recipiente. ;Qué ocurre cuando % es muy grande y cuando es
muy chico?.

Nota: Suponer que la tension es uniforme a través de la pared del recipiente. Recordar que la
tension en direccién circunferencial en la pared del recipiente para una presiéon p es ¢ = %
y que la deformacién radial para dicha presién(cambio de dimensién del didmetro) es e = Z.
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3. Problema 3

Un disco de radio r y espesor constante e estd sometido a una presiéon p en la superficie
cilindrica que lo limita. Conociendo los valores de E y v,y considerando despreciables las
fuerzas de masa, se pide determinar:

= Tensiones en un punto del disco.
= Variacién del radio del disco.

= Variacién del espesor.

4. Problema 4

Demostrar que las relaciones constitutivas para un material isétropo pueden expresarse, en
términos de los parametros de Lamé \ y v, en la forma:

Oij = CijpqUp,q

con:
Cijpq = Nij0pg + p(0ipdjq + digdjp)

5. Problema 5

Un cuerpo prismético de seccién cualquiera de densidad p, y propiedades elasticas F,v
estd sumergido a una profundidad zp en un liquido de densidad menor, ¢, apoyandose en
el fondo(profundidad z1) a través de una de sus caras planas, sin roce. Determinar el estado
tensional del cuerpo. Verificar que la solucion satisface todas las ecuaciones y condiciones de
borde de la teoria de la elasticidad.

6. Problema 6

En el depédsito de gas de acero de la figura se ha determinado la deformacion longitudinal €, en
el manto cilindrico, producida por la presion del gas, mediante una estampilla extensométrica.
Si el estanque tiene un radio R, el espesor de la pared es t y las propiedades elasticas del
acero son F,v. Determine una expresién para calcular la presién del gas en funcién de la
deformacién ¢,.
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